
全科医师考试题全科医师考试题（78）（附全部答案） 

姓名：科室：得分： 

一、单选题 1、病人，女性，67 岁，有心绞痛病史。参加轻体力

活动感心前区不适。连续步行 300 米或上 1 层楼等均可诱发心绞痛。

病人的心功能分级应为 

A. 心功能Ⅰ级 

B. 心功能Ⅱ级 

C. 心功能Ⅲ级 

D. 心功能Ⅳ级 

E. 无症状心功能不全 

2、病人，男性，60 岁，长期吸烟，持续一个月痰中带血。下列

哪项检查为最佳选择 

A. 痰查结核菌 

B. 痰查瘤细胞 

C. 痰细菌培养 

D. 痰找肺吸虫 

E. 痰查真菌 

3、下列描述中哪项不正确 

A. 肾小球每日滤过的原尿可达 180L 

B. 每日尿蛋白定量大于 150mg 为蛋白尿 

C. 1L尿含 1ml 血即呈现肉眼血尿 

D. 新鲜离心尿液离心沉渣检查每个高倍镜视野白细胞超过 5 个称

为白细胞尿 

E. 脓尿是诊断尿路感染的重要证据 

4、有调查显示，父亲吸烟的家庭，其孩子吸烟的比例明显高于父

亲不吸烟的家庭，这是家庭对健康的哪方面影响 

A. 遗传方面 

B. 疾病传播方面 

C. 成人发病与死亡方面 



D. 疾病预后方面 

E. 生活方式与行为方面 

5、促进婴幼儿感知觉发展的目的主要是 

A. 促进体格发育 

B. 促进心理行为发育 

C. 促进代谢功能 

D. 促进内分泌功能 

E. 以上均不正确 

6、食物中毒与其他急性传染病最重要的区别是 

A. 多人同时发病 

B. 时间相对集中 

C. 吃过同一食物 

D. 以急性肠胃炎症状为主 

E. 以上均不正确 

7、学校卫生服务要求协助有关专业机构对（）开展业务培训 

A. 教师 

B. 校医（保健教师） 

C. 食堂工作人员 

D. 安全保卫人员 

E. 全体人员 

8、口服避孕药后月经第 9 天不规则出血，正确的处理方法是 

A. 加服少量雌激素 

B. 需立即停药 

C. 加服少量孕激素 

D. 加服少量雄性激素 

E. 加倍服药 

9、尖锐湿疣的病原体是 

A. 白色念珠菌 

B. 苍白螺旋体 

C. 革兰阴性双球菌 



D. 人乳头瘤状病毒 

E. 人免疫缺陷病毒 

10、法定职业病必须是（）公布的职业病分类和目录所列名单的

疾病 

A. 地方 

B. 省级 

C. 国家 

D. 世界卫生组织 

E. 相关行业组织 

11、生物医学模式的优越性不包括 

A. 具有客观性和科学性。 

B. 重视病人的主观感受 

C. 资料可得到科学方法的确认 

D. 能控制许多尚不能治愈的疾病 

E. 理论方法简单、直观 

12、主动脉夹层最常见的临床表现是 

A. 突发剧烈胸痛 

B. 休克 

C. 头痛 

D. 昏迷 

E. 无脉症 

13、风心病二尖瓣狭窄叩诊心脏外形是 

A. 梨形心 

B. 靴形心 

C. 烧瓶形心 

D. 心向右侧扩大 

E. 心底部浊音界扩大 

14、下列哪项与职业有害因素无关 

A. 先天缺陷 

B. 低出生体重 



C. 子代智力发育 

D. 脐带扭转 

E. 以上均无关 

15、以病人为中心的接诊模式包括 

A. 站在病人的角度倾听 

B. 向病人和家属解释对健康问题的诊断 

C. 与病人进行讨论和沟通 

D. 与病人共同制订诊疗计划 

E. 以上都是 

16、儿童健康管理服务提供饮食调养、起居活动等指导，传授（）

等常用穴位按揉技术 

A. 百会、涌泉 

B. 足三里、涌泉 

C. 足三里、关元 

D. 百会、关元 

E. 百会、足三里 

17、病人，男性，48 岁。过去因痔疮间断有大便带血，近两月来，

大便持续性带血，并 

伴大便习惯改变，需要首先立即进行最简便有效的诊断方法是 

A. 钡灌肠 

B. 直肠指诊 

C. 纤维结肠镜检查 

D. 腹部 B 超 

E. 腹部 CT 

18、全科医疗以病人为中心的服务要求不包括 

A. 以病人的健康和服务需求为导向 

B. 以预防为导向提供服务 

C. 建立长期稳定的医患关系 

D. 以病人为中心组建照顾团队 

E. 每个病人每次应诊时间不得少于 20 分钟 



19、病人，男性，73 岁，突然昏倒，不省人事，牙关紧闭，大小

便闭，身热面赤，口臭，舌苔黄腻，脉滑数而弦。治宜选用 

A. 苏合香丸 

B. 华佗再造丸 

C. 安宫牛黄丸 

D. 冠心苏合丸 

E. 牛黄上清丸 

20、研究人员对某社区居民开展了糖尿病调查，发现 2016 年该

社区 1 万人中共有糖尿病病人 750 例，据此可计算 

A. 罹患率为 7.5% 

B. 发病率为 7.5% 

C. 患病率为 7.5% 

D. 累积发病率 7.5% 

E. 发病密度为 7.5% 

21、病人，男性，22 岁，一周前颈部长一疖肿，3 天来寒战高热、

咳嗽、黄脓痰，血白细胞 21×10 <上标> 9 /L，中性粒细胞 90% ；胸

片两肺有较淡的片状阴影，部分病灶内可见液平之透光区。诊断考虑

为 

A. 金黄色葡萄球菌肺炎 

B. 病毒性肺炎 

C. 军团菌肺炎 

D. 支原体肺炎 

E. 肺炎球菌肺炎 

22、关于可信区间，下列说法正确的是 

A. 99% 可信区间优于 95% 可信区间 

B. 95% 可信区间优于 99% 可信区间 

C. 可信区间的精密度反映在可信度上 

D. 可信区间的准确度反映在区间的宽度 

E. 当样本含量确定时,准确度和精密度是互相矛盾的 

23、小儿营养不良的病因中最常见的是 



A. 饮食因素 

B. 日照不足 

C. 缺少锻炼 

D. 急性疾病 

E. 免疫缺陷 

24、医学统计学研究的对象是 

A. 医学中的小概率事件 

B. 各种类型的数据 

C. 疾病的预防与治疗 

D. 有变异的医学事件 

E. 居民健康水平 

25、根据国家卫生计生委规定，具有中级或中级以上专业技术职

务的技术人员每年都应参加继续医学教育活动，取得多少学分 

A. 10学分 

B. 15学分 

C. 20学分 

D. 25学分 

E. 30学分 

26、病人，男性，68 岁，有帕金森病史 10 余年，长期口服多巴

丝肼，可出现以下迟发合并症，除了 

A. 视力模糊 

B. 剂末现象 

C. 开关现象 

D. 异动症 

E. 精神症状 

27、疾病的病死率为 

A. 每 10 万人的粗死亡率 

B. 该病的死亡专率 

C. 患该种疾病的最终结果 

D. 该病死亡在各类死亡中的比例 



E. 该病病人的死亡百分比 

28、支气管哮喘与心源性哮喘一时难以鉴别时，可采用下列哪种

药物 

A. 氨茶碱 

B. 吗啡或杜冷丁 

C. 呋塞米 

D. 去乙酰毛花苷 

E. 肾上腺素 

29、有机磷杀虫药中毒，在人体分布最多的器官为 

A. 肺 

B. 脾 

C. 肾 

D. 肝 

E. 脑 

30、欲用统计图表示某市 2010 年痢疾、肝炎、流脑、麻疹和腮

腺炎 5 种传染病的构成情况应使用 

A. 条图 

B. 线图 

C. 圆图 

D. 直方图 

E. 散点图 

31、3～6 个月佝偻病患儿，最多见的骨骼系统改变是 

A. 方颅 

B. 胸廓畸形 

C. 手镯、脚镯征 

D. 颅骨软化 

E. 下肢畸形 

32、急性左心功能不全注射吗啡治疗的机制，错误的是 

A. 扩张外周血管 

B. 收缩外周血管 



C. 镇静 

D. 改善呼吸困难 

E. 减轻烦躁 

33、诊断癫痫主要依据是 

A. 头颅 CT 

B. EEG 

C. 头颅 MRI 

D. SPECT 

E. 病史和临床表现 

34、病人，女性，30 岁，继发性不孕伴痛经 3 年。妇科检查：宫

颈光滑，子宫后位，正常大小，粘连固定，经阴道后穹隆扪及触痛结

节。诊断为 

A. 慢性盆腔炎 

B. 子宫内膜异位症 

C. 卵巢癌 

D. 子宫腺肌病 

E. 盆腔淤血症 

35、病人，女性，33 岁，阴道接触性出血，初步诊断为“宫颈

癌”。宫颈刮片多次检查为阳性，而宫颈活检为阴性，为确诊需做进

一步检查 

A. CT 

B. MRI 

C. 碘试验 

D. 宫颈锥切术 

E. 不做任何处理，1 个月后再次活检 

36、病人，男，20 岁，因高烧昏迷送某医院，医生确诊为病毒性

肝炎。因系民工，医疗补助不多且病人家境困难，难以支付近万元的

医药费。在这种情况下，请从伦理学的角度分析，下面关于医院是否

应该继续抢救病人的说法中，最具道德价值的是 

A. 根据生命价值原则，医院不应该继续抢救该病人 



B. 根据高技术使用的最优化原则，医院不应该继续抢救该病人 

C. 病人年轻且是急症，虽死亡或残疾率高但有希望，从人道主义

出发医院应该继续抢救 

D. 医院是企业性机构，交不起医药费就不抢救 

E. 以上分析均不对 

37、病人，女性，近半年来发生与月经有关的周期性鼻出血，首

先应考虑 

A. 血小板减少性紫癜 

B. 鼻咽癌 

C. 子宫内膜异位症 

D. 流行性出血热 

E. 血友病 

38、关于颈椎病牵引时间的说法，哪项不正确 

A. 每次牵引时间以 20～30 分钟较为适合 

B. 每日 1～2 次 

C. 每周治疗 5～7 天 

D. 10～14 天为一个疗程 

E. 持续 4～6 周 

39、以下关于慢性支气管炎的描述，哪项是错误的 

A. 吸烟是慢性支气管炎最重要的环境发病因素 

B. 呼吸功能检查早期无异常 

C. 慢性支气管炎急性发作期治疗最主要的措施是控制感染 

D. 慢性支气管炎的诊断标准是咳嗽、咳痰或伴喘息每年发作持续

3 个月，连续 2 年或以上 

E. 反复发作者 X 线可表现为肺纹理增粗、紊乱，呈网状或条索状、

斑点状阴影，以双下肺野明显 

40、以下哪种颈椎病多采用前屈位牵引 

A. 神经型 

B. 神经根型 

C. 椎动脉型 



D. 脊髓型 

E. 交感型 

41、急性心梗病人心电监护示室颤应行 

A. 口对口人工呼吸 

B. 气管插管 

C. 心外按压 

D. 非同步直流电除颤 

E. 同步直流电除颤 

42、人体的运动功能位置在前中央回的排列是 

A. 头面在上部，下肢在下部 

B. 躯体在上部，头面在下部 

C. 下肢在上部，头面在下部 

D. 头面在上部.上肢在下部 

E. 上述排列均不对 

43、病人，女性，15 岁，于 14 岁初潮，行经第 1 天疼痛最剧，

持续 2～3 天缓解，伴恶心呕吐。肛门检查：子宫正常大小，双侧附件

（-），应诊断为 

A. 青春期功能失调性子宫出血 

B. 更年期功能失调性子宫出血 

C. 更年期综合征 

D. 原发性痛经 

E. 继发性痛经 

44、下列有关冠心病猝死的说法中，错误的是 

A. 半数病人心脏骤停前无症状 

B. 冬季为好发季节，病人年龄多不太大 

C. 心脏骤停是由于在动脉粥样硬化的基础上，发生冠脉痉挛或微

循环栓塞，导致心肌急性缺血，引起室颤等恶性心律失常所致 

D. 现场第一个抢救措施是立即用非同步电击除颤 

E. 实施非同步电击除颤前，不必常规做心电图检查 

45、病人，女，30 岁，因出现类似早孕症状两次到某医院门诊就
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